

物流中心全面落实安全责任推动安全绩效持续提升

本报讯(通讯员 武卫平)2019年,面临新形势、新要求,物流中心全面部署安全工作,继续坚持“一高两严”总要求,以落实岗位安全责任为核心,以推进“安全确认”和“三反”歼灭战为重点,扎实开展风险分级管控、隐患排查治理和标准化创建工作,加大过程问责力度,促进安全管理绩效持续提升。

一是认真总结,取长补短,不断夯实基础管理。统一思想、坚定信心,敢于深入挖掘和面对安全管理中的不足,对存在的问题,想方设法采取措施改进和提升,在“严、细、实”上再下功夫,坚持好的思路和方法,不断夯实安全管理的基础。二是保持清醒认识,时刻绷紧安全弦。教育、引导、督促身边的专业管理人员、班组长树立长期抓安全的意识。三是提高认识,全方位落实“安全第一”。安全工作是一项系统的、全面的工作,能否落

实,思想认识是关键,只有思想认识到位,才能准确定位,才能加强协作、认真履责。四是坚定信心,扎实推进“安全确认”。该中心将推进“安全确认”继续列为年度安全工作的重点,反思以往推进工作开展情况,共同查找和整改有碍“安全确认”落实的因素,群策群力,形成浓厚的确认氛围。五是上下同欲,坚决打赢“三反”歼灭战。制定“三反”具体措施,严肃查处违章违纪行为,坚决打赢“三反”歼灭战,牢固树立“严管就是厚爱”的理念,严格管理,严肃奖惩,制定针对性的措施,确保“三反”工作扎扎实实取得实效。六是推进标准化创建,促进安全管理重心下移。通过标准化创建,夯实基础,提高作业区和班组自主安全管理意识和能力,促进安全管理重心下移,带动安全培训、岗位练兵、危险辨识、风险防控及人员关注等各项工作再

进步。七是重点做好高风险单元安全管控。要持续加大专业领域安全工作落实情况的专项检查,深化专项整治,形成常态化的工作机制。要进一步完善检修和工程项目开工前危险辨识、安全交底的管控机制,指导、督促各作业区加强作业前危险辨识,监督承包方把各项安全措施落实到位。

2018年,通过全体职工的努力,圆满完成了年度安全工作奋斗目标。在原燃料特别是焦煤、电煤、合金等铁路到达比例大幅增加以及铁路线路容车能力不足的情况下,该中心通过精心组织和严格管控,实现了行车安全与物流保供的“双赢”。

2019年,物流中心将紧紧围绕公司发展大局,依靠广大干部职工,优化物流组织体系,扎实推进创新管理,努力攻克物流瓶颈,确保安全生产再创佳绩。

安全就是生命

张建新

安全是什么?对于一个人,安全意味着健康;对于一个家庭,安全意味着完整;对于一个企业,安全意味着效益;对于一个国家,安全意味着强大;安全是什么?安全就是生命。



翻开一页页事故案例,一桩桩、一件件惨烈的事故不断地在我们面前浮现,原来生命在事故面前是那么的脆弱和渺小。种种事故的发生,究其原因,我们不难发现一个简单的事实——谁忽视了安全,谁就会受到惩罚。然而怎样才能把安全工作做好呢?

首先,安全是一切工作的首位。安全就是生命,安全就是效益,安全是一切工作的重中之重。我们在工作中要时刻牢记生命的宝贵,牢固树立“安全第一”的意识,干活时要专心致志,思想不能开小差,对关乎安全生产的细枝末节,也决不能有丝毫的松懈,因为如果发生了事故,其后果将不堪设想。

其次,应始终站在起跑线上,一切从“0”开始,从按规定着装、按规定佩戴安全帽等做起,把今天的工作做好。就像在巡检过程中有时忘记戴安全帽、有时戴了安全帽却不系帽带、有时随随便便头上一扣就了事,这样就构成了安全隐患,一旦发生危险就悔之不及。“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,我们必须克服麻痹大意的思想,增强安全防范意识,把安全牢记在心中。俗话说,因小失大、量变产生质变,昨日的成绩仅代表过去的安全工作,“谦受益,满招损”,我们任何人在安全面前都不能满足,安全没有大小、轻重之分,任何的马虎、敷衍都会导致严重的后果。

最后,要有“工作再好出了事故‘0’效益”的思想。如果因为安全工作不深入或是安全措施不落实而导致事故的发生,那么就否定了前期所做的一切工作,付出却没有收获,没有安全就没有一切。“千里之堤,溃于蚁穴”,如果我们把整个企业的经营发展比做千里之堤,那么出现的安全问题就是那小小的蚁穴,安全工作做不好,一切工作都将毫无结果。

高高兴兴上班来,平平安安回家去,是千千万万个家庭的美好愿望。当惰性又来侵袭我们时,当我们拎着安全帽悠闲地在工作现场漫步时,可曾想过,亲人的眼泪将要滴透我们的胸膛。让我们从身边的小事做起,遵守安全操作规程,好好地把握生命中的每一分钟,善待自我,善待生命,让平安伴随每一天,让每个家庭都能充满欢乐的笑声。



今日图闻

为进一步强化消防安全管理工作,夯实专业安全管理基础,确保冬春消防工作持续稳定,峨口铁矿全面开展重点防火部位、人员密集场所、重点区域和设备的消防安全大排查,并开展岗位人员消防安全培训,增强现场人员防火灭火能力及自救水平,降低作业风险,确保矿山安全发展。图为平峒作业区开展火灾烟气中毒急救培训。

赵瑞文 摄



幸福的生活来自安全

通讯员 曹万庆

安全,是人生的基础,当我们离开母亲的叮嘱、父亲的呵护,独自走在这漫漫人生道路上的时候,我们就一直依赖安全这根拐杖,没有它,我们就有可能摔倒,没有它,我们就有可能走不过人生,更不可能享受幸福。

自安全,每当我用心去体会、去感受这简单的话语时,一条条血的教训就在我面前恍惚,从一个个事故案例就不难发现,好多事故都是自己不小心、工作大意、长期养成的坏习惯所造成的。其实在厂里,大家工作的时候多点耐心,点检的时候多点细心,小事大事多操心,安

全含义记在心,这样我们就可以有效避免事故发生,从而保障我们的安全家庭的幸福。

发生事故对于单位来说,是企业造成了不可挽回的损失,而对于个人来说,付出的则是身体的健康,甚至是生命的代价,这是任何人都无法承受的。重视安全是一种责任,更是一种境界,安全生产,幸福生活,愿我们每个人像关爱生命那样珍视安全。安全警钟,心底长鸣,居安思危,长树心间,让我们与安全一路同行,让安全温暖我们的幸福生活。



用汗水筑牢安全梦

通讯员 张小伟

能源动力总厂电调作业区,有一支充满活力的队伍,虽然他们都不是年轻人,但他们却用辛勤的汗水在试验现场唱响了一曲曲安全之歌。作业区围绕安全生产组织了一系列活动,为作业区的安全生产做出了积极的贡献。

作业区成员采取了定期检查与不定期检查相结合、集中检查与分散检查相结合的方式,针对电气作业的细节和重点,定期开展人员跟踪、巡查隐患的活动,对查出的隐患进行及时的整改,并对查出的“三违”职工进行现场帮教。作业区在检查中发现,作业现场部分职工佩戴安全帽时,下颌带没有按照标准系紧扣牢,这就是典型的习惯性违章,于是立即叫停作业人员,对其现场帮教,指导他们按照标准戴好安全帽。

理疏导等方式,使职工在心灵深处受到触动、思想深处受到教育。为了使周三安全活动真正地起到安全哨兵的作用,作业区还开展了“三违”辩论会,到班组送安全知识、深入现场讲解安全案例,同时还发动班组成员开展科技项目攻关、“五小”竞赛、QC活动,从解决实际工作中的最小问题入手,从提高质量、降低成本、优化工艺、节能减排等方面求实效。作业区全体员工精神抖擞,用激情和汗水共筑安全梦,燃亮安全之光。

复合材料厂维修作业区职工对所辖区灭火器罐体是否有损伤、缺陷、变形、是否过期进行了检查,并对罐体进行擦拭和清洗。 丰子玲 摄

